

## 严整改、重质量、促转型 推进突出生态环境问题整改

## 让“秀美之城”天更蓝水更清

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 丁媛媛)5月26日,市政府新闻办、市生态环境局联合召开安庆市生态环境保护工作新闻发布会,通报第二轮中央生态环境保护督察涉及我市的有关情况,以及我市深入推进突出生态环境问题整改的工作安排。

中央第三生态环境保护督察组进驻安徽期间,督察组第二下沉组进驻我市开展了为期6天的下沉督察,对我市上轮督察以来,认真贯彻落实督察反馈意见,扎实推进突出生态环境问题整改,特别是在江豚保护、“8828”管廊带迁建、城区水环境质量、工业企业污染防治等方面取得的成效给予了肯定。

下沉督察期间,督察组重点指出和关注了我市小水电生态流

量保障不足、城市污水收集处理、矿山修复、自然保护区以及生活垃圾填埋、工业园区及企业、煤炭减量化及“两高”(高污染、高耗能)项目等方面的问题。围绕督察组的意见和要求,我市立行立改、边督边改,确保所有反馈问题整改彻底、不反弹。

督察期间,中央环保督察组开通了专门投诉电话和邮政信箱,受理相关生态环境保护方面信访举报。我市先后分31批次共收到交办的群众信访件238件。截至目前,已办结91件,其余信访件均在办理过程中。信访件反映的问题主要集中在三个方面,一是矿山开采及生态破坏问题,包括矿山开采破坏山林、占用田地、水土流失,建材加工企业扬尘、噪声污染环境;二是畜禽养殖

污染,比较集中的是望江县番鸭养殖扶贫项目,包括养殖废水、异味污染、蚊蝇滋生等;三是农村环境整治问题,包括房前屋后的水塘淤塞、农村生活污水污染等。

对此,我市深入开展突出生态环境问题“大起底”,扎实开展以“严整改、重质量、促转型”为主要内容的新一轮“三大一强”专项攻坚行动,分行业、分领域全方位排查整治突出生态环境问题;进一步完善突出生态环境问题整改推进机制,开展“1+1+N”突出问题整改行动,健全“问题+清单”“督查+调度”“验收+销号”机制,确保整改成效经得起检验;全市238件信访举报件按“属地+行业”“双向交办”,属地政府负责牵头推进整改,行业主管部门负责指导、督办和验收销号。

我市今年将改造484户农村危房  
符合条件农户可向村委会(社区)提出申请

本报讯(全媒体记者 江露露 通讯员 严强)记者从市住建局获悉,《安庆市农村低收入群体等重点对象住房保障工作实施方案》发布,农村危房改造作为民生工程将继续实施,我市今年将改造484户农村危房。

据了解,农村住房保障对象主要是农村低收入群体,包括农村易返贫致贫户、农村低保户、农村分散供养特困人员,以及因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难家庭等。另外,为保持农村危房改造政策和农村住房救助政策的延续性,对农村低保边缘家庭和未享受过农村住房保障政策支持且依靠自身力量无法解决住房安全问题的其他脱贫户给予支持;对于已实施过农村危房改造但由于小型自然灾害等原因又变成危房且农户符合条件的,可将其再次纳入支持范围。

符合保障条件的农户,可由农户本人向村委会(社区)提出申请,按照村评议、乡镇审核、县级审批的工作程序,对经鉴定或评定住房属C级或D级或无房户予以住房保障支持。符合条件的可纳入农村危房改造支持范围,根据房屋危险程度和农户改造意愿选择加固改造、拆除重建或选址新建等方式解决住房安全问题。

今年,我市将完成省下达的2021年农村危房改造任务484户。其中:桐城市108户、怀宁县24户、潜山市89户、太湖县81户、望江县49户、岳西县29户、宿松县104户。目前,各地以实现农村低收入群体住房安全有保障为根本,已逐步建立健全农村低收入群体住房安全动态监测机制,发现一户、改造一户,做到动态清零,全面实现农村低收入人口住房安全有保障目标。截至5月中旬,已开工408户,竣工76户,11月份将实现全部竣工验收。

## 自然保护区48个点位问题全部交办

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 丁媛媛)记者从市生态环境局获悉,自今年初“绿盾2020”自然保护区强化监督“回头看”工作开展以来,我市现场核查了29个自然保护区484个点位,共发现48个点位问题。截至5月26日,现场核查发现的问题已全部交办。

“绿盾2020”自然保护区强化

监督“回头看”重点关注自然保护区设立后发生的采矿(石)、采砂、设立码头、开办工矿企业、挤占河(湖)岸、侵占湿地、核心区缓冲区内旅游开发和水电开发、养殖、其他人工设施中水电站等十类重点问题。

针对发现的自然保护区生态环境破坏问题,我市坚持能改尽

改、立行立改,一时解决不了的,制定整改方案,明确整改措施、时限和责任单位,有序推进整改。严禁“一律关停”“先停再说”等敷衍应对做法,特别是对涉及民生的产业或领域,秉持妥善处理、分类施策、有序推进的态度。目前,相关部门制定了整改方案,并严格按照方案要求开展整改工作。

5月24日,维修工人在城区潜江路和迎宾东路交汇处对人行道出入口无障碍改造。

5月中旬以来,我市对90余条城区主干道人行道出入口处进行无障碍改造,将出入口处高于快车道路面的路沿石降低,使人行道与快车道衔接处形成缓坡,让市民通行无障碍。此次改造共约300多处,计划6月底完工。

全媒体记者 路欣 通讯员 程飞 摄



## “您有急难愁盼 我来法律援助”

## 首批105个示范点覆盖敬老院等场所

本报讯(全媒体记者 杨一 通讯员 范江宏)记者从市司法局了解到,我市今年在全市范围内首批创建105个“您有急难愁盼 我来法律援助”示范点,切实解决人民群众急难愁盼问题。

根据创建计划,市本级、桐城市、怀宁县、潜山市、岳西县、太湖县、望江县、宿松县各创建10个示

范点,迎江区、大观区、宜秀区各创建7个示范点,安庆经开区创建3个,安庆高新区创建1个。按属地管理原则,首批创建的示范点对全市范围内的养老院(中心)、敬老院、特殊教育学校、康复中心等场所做到全覆盖。

示范点依托实体平台、热线平台、网络平台等三大平台,面向社

会群众尤其是困难群体实施“大法律援助”,提供法律咨询,开展法治宣传活动,实施法律援助民生工程,提供律师、公证、司法鉴定等法律服务,通过人民调解、行政复议、行政裁决、仲裁等方式调处化解各类纠纷,为老年人、残疾人、农民工等重点人群提供及时有效法律援助和法律帮助。

## 招租

我单位现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良;另有位于市中心区域,居住、生活十分方便的住宅数套对外出租,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826

徐女士:15856514937